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Vom 4.6. - 7.6. wurden insgesamt 706 Teilzeit-Beschäftigte der Unikliniken in

NRW darüber befragt, ob sie im Falle einer besseren Personalbesetzung, die

durch einen Tarifvertrag Entlastung in ihrem Arbeitsbereich entstünde, ihre

Arbeitszeit aufstocken würden. Darüber hinaus wurden sie befragt, in welchem

Umfang ihre derzeitige Teilzeit liegt und in welchem Umfang sie aufstocken

würden.

Insgesamt 408 der 706 Beschäftigten (58 %) gaben an, bei einer besseren

Personalbesetzung ihre Arbeitszeit aufzustocken. Der überwiegend größte Teil

(297) derer, die aufstocken würden, würden ihre Arbeitszeit zwischen 10 - 20 %

erhöhen. 95 Befragte würden zwischen 20 - 40 % erhöhen, nur ein kleiner Teil

(26) würde seine Arbeitszeit um über 40 % erhöhen.

Die Hälfte der Befragten (371) arbeitet in einer Teilzeitstelle, die zwischen 75 - 90

% einer Vollzeitstelle entspricht. 221 Befragte arbeiten zwischen 50 - 70 %, 77

Befragte zwischen 25 - 45 % und 36 Befragte zwischen bei 0 - 20 %.

Die Ergebnisse untermauern die Thesen, dass 

a) viele Beschäftigte ihre Arbeitszeit nur geringfügig reduziert haben, um bei der

bestehenden Belastung dem Arbeitsdruck und den Anforderungen

standzuhalten und,  

b) dass sie bei veränderter Personalsituation wieder aufstocken würden. 

Alleine das Aufstockungspotential dieser Stichprobe entspricht einem

Volumen von ca. 80 Vollzeitstellen. Mit Blick auf die Gesamtanzahl der

Teilzeitbeschäftigten an den Unikliniken in NRW ergibt sich ein Potential

von jenseits der 300 Stellen, die direkt UND eingearbeitet im jeweiligen

Arbeitsbereich sofort zur Verfügung stünden.



1)

2)

Im Falle einer besseren Personalbesetzung, die durch einen

Tarifvertrag Entlastung in deinem Arbeitsbereich entsteht:

Wärst Du bereit deine Arbeitszeit aufzustocken? 

Um wieviel Prozent könntest du dir vorstellen, deine

Arbeitszeit aufzustocken?
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3)

4)

Der Umfang meiner derzeitigen Teilzeit liegt bei:

Ich arbeite im Bereich...
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5) Ich arbeite in der Uniklinik...
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Für die Befragung wurden Anfang Juni insgesamt 706 Beschäftigte der

Universitätskliniken in NRW befragt. 

Kontakt: 

Martin Wähler, Gewerkschaftssekretär Fachbereich Gesundheit, Soziale

Dienste, Bildung und Wissenschaft ver.di NRW 

E-Mail: 

martin.waehler@verdi.de

Tel.: 

015122873746


